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95. α. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο f  δηέξρεηαη από ηα ζεκεία 

A(5,2)   θαη  B(4,9) , άξα f (5) 2  θαη  f (4) 9  . 

Δπνκέλσο είλαη 4 5  θαη  f (4) f (5)    

Καη επεηδή ε f  είλαη γλεζίσο κνλόηνλε, είλαη γλεζίσο θζίλνπζα. 

β. 
f  γλεζίσο θζίλνπζα

f (5 3x) 2 f (5 3x) f (5)      5 3x 5 x 0    . 

96.  α. Δίλαη 
2x 1 0  , νπόηε ε  f x  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην A R . Τεο είλαη  

   
22 2

2

2x
f x 1 1 2x x 1 0 x 2x 1 x 1 0

x 1
            


, 

πνπ ηζρύεη γηα θάζε x R . 

β. Δίλαη  f x 1   θαη επεηδή  f 1 1  ε  ηζόηεηα  f x 1  ηζρύεη όηαλ x 1  

άξα      f x 1 f x f 1   , νπόηε ε  f x  έρεη κέγηζην ην 1, όηαλ x 1 . 

γ. Η ζπλάξηεζε  f x  πεδίν νξηζκνύ ην A R , νπόηε γηα θάζε x R  ζα είλαη θαη 

x R   θαη   
 

 
 

2 2

2 x 2x
f x f x

x 1x 1


     

 
,άξα ε  f x  είλαη πεξηηηή. 

97. α. Πξνβάιινπκε ζηνλ άμνλα y y  ηα ζεκεία κε ηεηκεκέλεο 
1 2 3x ,x ,x θαη 

παξαηεξνύκε όηη :      1 3 2f x f x f x  . 

 

 

 

 

 

 

β. Η ζπλάξηεζε f  δελ είλαη νύηε γλεζίσο αύμνπζα νύηε γλεζίσο θζίλνπζα ζε όιν ην 

πεδίν νξηζκνύ ηεο, άξα δελ είλαη γλεζίσο κνλόηνλε.    

Αλ ήηαλ γλεζίσο αύμνπζα, ηόηε:
 
γηα   

1 2 3x x x 
 
ζα ίζρπε       1 2 3f x f x f x   , 

ελώ αλ ήηαλ γλεζίσο θζίλνπζα, ηόηε: γηα 1 2 3x x x  ζα ίζρπε      1 2 3f x f x f x  . 

Aιιά  από ην εξώηεκα α) έρνπκε      1 3 2f x f x f x  ,  
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άξα ε ζπλάξηεζε δελ είλαη γλεζίσο κνλόηνλε. 

γ. Αλ θέξνπκε ηελ νξηδόληηα επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην ζεκείν   2 2x ,f x

παξαηεξνύκε όηη ε ζπλάξηεζε παίξλεη θαη ηηκέο κεγαιύηεξεο ηνπ  2f x , γηα παξάδεηγκα 

   4 2f x f x . Άξα ην 
2x  δελ είλαη ζέζε κεγίζηνπ. 

98. α. H γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο   f  δηέξρεηαη από ηα ζεκεία  

 Α 2,3  θαη  B 4,5 , άξα  f 2 3  θαη   f 4 5 . Παξαηεξνύκε όηη  γηα  2 4  ηζρύεη 

   f 2 f 4 θαη επεηδή ε ζπλάξηεζε είλαη γλεζίσο κνλόηνλε, είλαη γλεζίσο αύμνπζα. 

β. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο f ηέκλεη ηνλ άμνλα x x ζην 2 , άξα 

 f 2 0  .Αιιά  2 0   θαη ε ζπλάξηεζε  f είλαη γλεζίσο αύμνπζα,  

άξα    f 2 f 0  , δειαδή  0 f 0 .  

99.  α. Αλ  x  (–2, 2),  ηόηε: 

 –x  (–2, 2)  θαη 

 f(–x) = (–x)
3
 – 3(–x) = –x

3
 + 3x = –(x

3
 – 3x) = –f(x). 

Άξα ε  f  είλαη πεξηηηή. 

β. Από ηε γξαθηθή παξάζηαζε παξαηεξνύκε όηη  fmin = –2  θαη  fmax = 2. 

γ. f(x) = –2  x
3
 – 3x = –2  x

3
 – 3x + 2 = 0     

3 2

2

x x 2x 2 0 x(x 1) 2(x 1) 0

x(x 1)(x 1) 2(x 1) 0 (x 1)(x x 2) 0

x 1 ή (x 1 ή x 2)

         

          

    

 

Αιιά  x  (–2, 2)  νπόηε ε  x 2    απνξξίπηεηαη.  

Δπνκέλσο ε ζπλάξηεζε  f  παξνπζηάδεη ειάρηζην γηα  x = 1. 

 f(x) = 2  x
3
 – 3x = 2  x

3
 –3x – 2 = 0     

3 2

2

x x 2x 2 0 x(x 1) 2(x 1) 0

x(x 1)(x 1) 2(x 1) 0 (x 1)(x x 2) 0

x 1 ή (x 1 ή x 2)

         

          

     

 

Αιιά  x  (–2, 2)  νπόηε ε    ή  x = 2  (αππνξίπηεηαη). 

Δπνκέλσο ε ζπλάξηεζε  f  παξνπζηάδεη κέγηζην γηα  x= –1. 

Η ζέζε ηνπ κεγίζηνπ ζα κπνξνύζε λα βξεζεί θαη σο εμήο: 

f(x) = –2  –f(x) = 2 
f πεξηηηή

  f(–x) = 2  –x = 1  x = –1. 

100.  α. Έζησ  x  θαη  y νη δηαζηάζεηο ζε  m  ηνπ νξζνγώληνπ θήπνπ. Τόηε ε 

πεξίκεηξνο ηνπ θήπνπ είλαη  Π = 2x + 2y  θαη αθνύ νιόθιεξνο ν θήπνο ζα πεξηθξαρζεί κε 

ην ζπξκαηόπιεγκα κήθνπο  40 m,  ζα ηζρύεη: 

2x+ 2y = 40  x + y = 20  y = 20 – x 
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Τξία παξαδείγκαηα ηέηνησλ θήπσο είλαη ηα παξαθάησ: 

  Αλ  x = 5  ηόηε  y = 20 – 5 = 15  θαη έρνπκε έλα θήπν δηαζηάζεσλ  5 m επί 15 m  θαη 

εκβαδνύ  Δ = 5 m15 m = 75 m
2
. 

  Αλ  x = 8  ηόηε  y = 20 – 8 = 12  θαη έρνπκε έλα θήπν δηαζηάζεσλ  8 m επί 12 m  θαη 

εκβαδνύ  Δ = 8 m12 m = 96 m
2
. 

  Αλ x = 10 ηόηε y = 20 – 10 = 10 θαη έρνπκε έλα θήπν δηαζηάζεσλ 10 m επί 10 m  θαη 

εκβαδνύ  Δ = 10 m10 m = 100 m
2
. 

Παξαηεξνύκε όηη νη ηξεηο θήπνη έρνπλ δηαθνξεηηθό εκβαδόλ. 

β. Αλ  x  είλαη ην πιάηνο θαη  y  ην κήθνο ηνπ θήπνπ, ηόηε γηα ην εκβαδό ηνπ  Δ  ηζρύεη: 

Δ =xy  ή  E(x) = x(20 – x),  όπνπ  x > 0  θαη  y > 0  20 – x > 0  x < 20 

άξα ε ζπλάξηεζε  Δ  έρεη ηύπν: 

Δ(x) = x(20 – x) = x
2
 +20x,  κε  0 < x < 20 

γ. Ιζρύεη όηη: 

– (x – 10)
2
 + 100 = –(x

2
 – 20x + 100) + 100 = –x

2
 + 20x – 100 + 100 = 

                                    = –x
2
 + 20x = E(x) 

Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο  E(x) = –(x – 10)
4
 + 100  πξνθύπηεη από ηε 

κεηαηόπηζε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο  f(x) = –x
2
  αξρηθά θαηά 10 κνλάδεο 

πξνο ηα αξηζηεξά θαη ζηε ζπλέρεηα θαηά 100 κνλάδεο πξνο ηα πάλσ. Δπηπιένλ από ηελ 

πιήξε θακπύιε ζα θξαηήζνπκε κόλν ην θνκκάηη ηεο πνπ απνηειείηαη από ηα ζεκεία ηεο κε 

ηεηκεκέλεο  0 < x < 20. 

Η θνξπθή ηεο παξαβνιήο πνπ απνηειεί ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f  είλαη ην ζεκείν  (0, 

0),  άξα, κεηά ηελ παξαπάλσ κεηαηόπηζε, ε θνξπθή ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο 

ζπλάξηεζεο είλαη ην ζεκείν  (10, 100). 

Σπλεπώο ην κέγηζην εκβαδό ηνπ θήπνπ πξνθύπηεη γηα  x = 10 θαη  y = 20 – 10 = 10  δειαδή 

γηα δηαζηάζεηο ιαραλόθεπνπ 10 m  επί  10 m. 

 

101. i. Η ζπλάξηεζε  f(x) = 2x + 5  έρεη πεδίν νξηζκνύ  Α = R,  νπόηε γηα θάζε  x1, x2 

 R  κε  x1 < x2  είλαη  2x1 < 2x2  2x1 + 5 < 2x2 + 5  f(x1) < f(x2). 

Άξα ε  f  είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην  R. 

ii. Η ζπλάξηεζε  g(x) = –3x +9  έρεη πεδίν νξηζκνύ  Α = R,  νπόηε γηα θάζε 

x1, x2  R  κε  x1 < x2  είλαη  –3x1 < –3x2  –3x1 + 9 > –3x2 +9  g(x1) > g(x2). 

Άξα ε  g  είλαη γλεζίσο θζίλνπζα. 

iii. Η ζπλάξηεζε  
2

h(x) = 
x – 1

  έρεη πεδίν νξηζκνύ   

Α = R–{1}  ή  Α = (–, 1)  (1, +). 

Θα εμεηάζνπκε ηε κνλνηνλία ηεο  h  ζε θαζέλα από ηα δηαζηήκα  Α1 = (–, 1)  θαη  Α2 = (1, 

+). 
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 Γηα νπνηαδήπνηε  x1, x2  A1  κε  x1 < x2  έρνπκε: 

1 2 1 2

1 2 1 2

1 1 2 2
x – 1 < x – 1 > > h(x ) > h(x ) .

x – 1 x – 1 x – 1 x – 1
    

Άξα ε  h  είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην  Α1. 

 Γηα νπνηαδήπνηε  x1, x2  A2  κε  x1 < x2  έρνπκε: 

1 2 1 2

1 2 1 2

1 1 2 2
x – 1 < x – 1 > > h(x ) > h(x ) .

x – 1 x – 1 x – 1 x – 1
    

Άξα ε  h  είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην  Α2. 

102. i. Γηα ην πεδίν νξηζκνύ ηεο   

f(x) = – 8 – 2x   έρνπκε: 

8 – 2x  0  –2x  –8 x  4 

Άξα ε  f  έρεη πεδίν νξηζκνύ  Α = (–, 4]. 

Γηα θάζε  x1, x2  A  κε  x1 < x2  είλαη  –2x1 > –2x2  8 – 2x1 > 8– 2x2  

1 2 1 2 1 28 – 2x  > 8 – 2x – 8 – 2x  < – 8 – 2x f(x ) < f(x ).   

Οπόηε ε  f  είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην  Α. 

ii. H  f(x) = 2 – 3x – 9  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α = [3, +). 

Γηα θάζε  x1, x2  A  κε  x1 < x2  είλαη  3x1 < 3x2  3x1 – 9 < 3x2 – 9  

1 2 1 2 1 23x – 9 < 3x – 9 – 3x – 9 > – 3x – 9 2 – 3x – 9 > 2 – 3x – 9  
 

 f(x1) > f(x2).  Οπόηε ε f  είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην  Α. 

 

103.  Γηα θάζε  x1, x2  (–, 1)  κε  x1 < x2  έρνπκε: 

1 2 2 2

1 2 1 2

1 22 2

1 2

1 1 1 1
x – 1 < x – 1  >  < 

x – 1 x – 1 (x – 1) (x – 1)

1 1
1 +  < 1 + f(x ) < f(x )

(x – 1) (x – 1)

  



 

νπόηε ε  f  είλαη γλεζίσο αύμνπζαζην  (–, 1). 

Οκνίσο γηα θάζε  x1, x2  (1, +)  κε  x1 < x2  έρνπκε: 

1 2 2 2

1 2 1 2

1 1 1 1
x – 1 < x – 1  >  > 

x – 1 x – 1 (x – 1) (x – 1)
    

1 22 2

1 2

1 1
1 +  > 1 + f(x ) > f(x ),  νπόηε ε  f είλαη γλεζίσο θζίλνπζα

(x – 1) (x – 1)

ζην  (1, + ).





 

 Γηα θάζε  x1, x2  (–, 1)  κε  x1 < x2  έρνπκε: 
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1 2 1 2

1 2

1 2 1 2 1 2

1 2 1 2

1 1
x – 1 < x – 1  >  θαη  – x  > – x   νπόηε

x – 1 x – 1

1 1 1 1
– x  > – x – x  + 1 > – x  + 1 g(x ) > g(x )

x – 1 x – 1 x – 1 x – 1



 

 

άξα ε  g  είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην  (–, 1). 

Οκνίσο γηα θάζε  x1, x2  (1, +)  κε  x1 < x2  έρνπκε: 

1 2 1 2 1 2

1 2

1 1
x – 1 < x – 1  >  θαη  – x  > – x   νπόηε  g(x ) > g(x )

x – 1 x – 1
  

άξα ε  g είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην  (1, +). 

104. Έρνπκε 

I.  γλεζίσο αύμνπζα [ 3, 1], γλεζίσο θζίλνπζα [1,4] 

ΙΙ. γλεζίσο αύμνπζα [ 6, 0], γλεζίσο θζίλνπζα [0,4]  θαη γλεζίσο αύμνπζα [4,6] 

ΙΙΙ. γλεζίσο αύμνπζα [ 2, 1], ζηαζεξή [-1, 4] θαη γλεζίσο θζίλνπζα [4, 7] 

ΙV. γλεζίσο θζίλνπζα [ 3, 1], ζηαζεξή [ 1, 3], γλεζίσο αύμνπζα [  3, 5], θαη  

ζηαζεξή [5, 7] 

 

105. Έρνπκε 

Σην ζρήκα α, ε ζπλάξηεζε παξνπζηάδεη κέγηζηε ηηκή ην 2, γηα x=1 (f(1)=2) θαη ειάρηζηε 

ηηκή ην -2 γηα x=-1 (f(-1)=-2) 

Σην ζρήκα β, ε ζπλάξηεζε παξνπζηάδεη ειάρηζηε ηηκή ην -2, γηα x=1 θαη x=-1 θαη δελ 

παξνπζηάδεη κέγηζηε ηηκή. 

Σην ζρήκα γ, ε ζπλάξηεζε παξνπζηάδεη κέγηζηε ηηκή ην 2, γηα θάζε x 0  θαη ειάρηζηε 

ηηκή ην -2 γηα θάζε x>0. 

Σην ζρήκα δ, ε ζπλάξηεζε δελ παξνπζηάδεη αθξόηαηα. 

 

106.  Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f  ηέκλεη ηνλ άμνλα  x΄x  ζην ζεκείν  Α(–1, 0)   

άξα  f(–1) = 0.  Αιιά ε  f  είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην  R   

νπόηε επεηδή  0 > –1  είλαη   

f(0) > f(–1),  άξα  f(0) > 0. 

Δπνκέλσο ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε ηέκλεη ηνλ ζεηηθό εκηάμνλα  0y. 

 

107.  i. H  f  έρεη πεδίν νξηζκνύ  Α= R.  Γηα θάζε  x  R  έρνπκε: 

(x + 1)
2
  0  2(x + 1)

2
  0  2(x + 1)

2
 – 1  –1  νπόηε  f(x)  –1 = f(–1) 

Άξα ε  f  παξνπζηάδεη ειάρηζην ζην  –1  ην  f(–1) = –1. 

ii. H  g  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α= R.  Γηα θάζε  x  R,  έρνπκε: 
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x – 1 0 3 x – 1 0  (ην ίζνλ ηζρύεη γηα  x = 1)    

3 x – 1 – 2 – 2,   νπόηε  g(x)  –2 = g(1). 

Άξα ε  g  παξνπζηάδεη ζην  1  ην  g(1) = –2. 

iii. H  h  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α= R.  Γηα θάζε  x  R,  έρνπκε: 

(x – 2)
2
  0  –3(x – 2)

2
  0  – 3(x – 2)

2
 – 3  –3,  νπόηε  h(x)  –3 = h(2) 

Άξα ε  h  παξνπζηάδεη κέγηζην ζην  2,  ην  h(2) = –3. 

 

108.  α. Δίλαη   

x 1 + x – 1
f(x) =  =  

1 + x 1 + x

1 + x 1 1
=  –  = 1 –  ,  x 0

1 + x 1 + x 1 + x
  

Οπόηε γηα θάζε  x1, x2  [0, +)  κε  x1 < x2  είλαη: 

1 2

1 2 1 2

1 2

1 2

1 1 1 1
1 + x < 1 + x > –  < –  

1 + x 1 + x 1 + x 1 + x

1 1
1 –  < 1 – f(x ) < f(x )

1 + x 1 + x

  

 

 

Άξα ε  f  είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην  [0, +). 

β. Δίλαη  
1999 1999

f(1999) =  = 
1 + 1999 2000

  θαη 

2000 2000
f(2000) =  =  ,

2000 + 1 2001
  νπόηε επεηδή ε  f  είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην 

[0, +)  θαη  1999 < 2000  είλαη  f(1999) < f(2000). 

Άξα  
1999 2000

 <  .
2000 2001

 

109. i. Πξέπεη  x
2
 – 9  0  (–, –3]  [3, +). 

Άξα ην πεδίν νξηζκνύ ηεο  f  είλαη  Α = (–, –3]  [3, +). 

Γηα θάζε  x  A,  έρνπκε: 

 –x  A 

 
2 2f(–x) = (–x) – 9 = x – 9 = f(x)  

Άξα ε  f  είλαη άξηηα. 

ii. Η ζπλάξηεζε  g  έρεη πεδίν νξηζκνύ  A = R. 

Γηα θάζε  x  A,  έρνπκε: 

 –x  A 

 
2 2g(–x) = 3(–x)  + –x + 1 = 3x  + x  + 1 = g(x)  

Άξα ε  g  είλαη άξηηα. 

110. Η ζπλάξηεζε  f  έρεη πεδίν νξηζκνύ  Α = R. 
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Γηα θάζε  x  A,  έρνπκε: 

 x  A 

 f(–x) = 3(–x) + 2 – 3(–x) – 2  = –3x + 2 – –3x – 2  =  

            = 3x – 2 – 3x + 2  = –f(x)  

Άξα ε  f  είλαη πεξηηηή. 

111. Η ζπλάξηεζε  f  έρεη πεδίν νξηζκνύ  Α = R. 

Γηα θάζε  x  A,  έρνπκε: 

 –x  A 

 f(–x) = –x + 4  + –x – 4  = x – 4  + x + 4  = f(x)  

Άξα ε  f  είλαη άξηηα. 

112. Η ζπλάξηεζε  f  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α = (–, 0)  (0, +). 

Γηα θάζε  x  A,  είλαη: 

 –x  A 

 
2 2

2(–x) 1 2x 1
f(–x) = –  = –  +  = –f(x) 

–x x(–x)  + 1 x  + 1
 

Άξα ε  f  είλαη πεξηηηή. 

113.  Πξέπεη   

1 – x
2
  0  θαη  

21 – 1 – x 0 x [–1, 1]  θαη  x 0.     

Άξα ην πεδίν νξηζκνύ ηεο ζπλάξηεζεο  f  είλαη  Α= [–1, 0)  (0, 1]. 

Γηα θάζε  x  A,  είλαη: 

 –x  A 

 

3 7 3 7

2 2

(–x) –x – (–x) –x x  + x
f(–x) =  =  = –f(x)

1 – 1 – (–x) 1 – 1 – x
 

Άξα ε  f  είλαη πεξηηηή. 

 

114.  i)  H  f  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α = R-{1}. 

Δπεηδή  –1  Α  θαη  1  Α,  ε  f  δελ είλαη άξηηα νύηε πεξηηηή. 

ii)  H  g  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α = R. 

Δίλαη        g(–1) = (–1)
2
 – 1 = 0 

      g(1) = 1
2
 + 1 = 2 

Δπεηδή     g(–1)  g(1)  ε  g  δελ είλαη άξηηα 

& επεηδή  g(–1)  –g(1)  ε  g  δείλ είλαη πεξηηηή. 

Άξα ε  g  δελ είλαη άξηηα νύηε πεξηηηή. 
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115.  

Αξηηεο:  III  δηόηη ε γξαθηθή παξάζηαζε έρεη άμνλα ζπκκεηξίαο ηνλ άμνλα yy’  

Πεξηηηέο: IV, V δηόηη νη γξαθηθέο ηνπο παξαζηάζεηο έρνπλ θέληξν ζπκκεηξίαο ηελ αξρή 

Ο(0, 0) ησλ αμόλσλ. 

116.  
y

x

y΄

x΄
0 1

1

2
_

_
1
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I

Cf

Cf
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x
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x΄ 0 1

1
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_1

22_ _1
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IV

Cf

y

x

y΄

x΄ 0 1

1
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_1

22_ _
1

2

III

Cf

y

x

y΄

x΄ 0 1

1

2_

_1

22_ _1

2
Cf

V

y

x

y΄

x΄ 0 1

1

2_

_1

22_ _1

2

Cf

V

y

x

y΄

x΄ 0 1

1

2_

_1

22_ _1

2
Cf

II

 

 

117.  

Cf

y

x

y΄
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1
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_1

22_ _1

2

I

Cf

y

x

y΄
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1

2_

_1

22_ _1

2

Cf

VI

y

x
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x΄
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1
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C f

III
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x

y΄
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0 1

1
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II
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1
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22_ _1
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IV

Cf

y

x

y΄

x΄ 0 1

1
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_1

22_ _1

2
Cf

V  

118.  α. Αλ Α ην πεδίν νξηζκνύ ηεο f ηόηε επεηδή ε f είλαη πεξηηηή, γηα θάζε x  A  

είλαη  f(–x) = –f(x).  Οπόηε γηα  x = 0  είλαη: 

f(0) = –f(0)  f(0) + f(0) =0  2f(0) = 0  f(0) = 0. 

β. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f  δηέξρεηαη από ην ζεκείν  Α(–2, 3)  θαη επεηδή ε  f  είλαη 

πεξηηηή έρνπκε: 

 f(0) = 0 

 f(–2) = 3  νπόηε  f(2) = –f(–2) = –3 

Άξα  f(0) – f(2) – 3 = 0 – (–3) – 3 = 3 – 3 = 0. 
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119.   H  f  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α = R,  νπόηε γηα θάζε  x  A,  έρνπκε: 

 –x  A 

 f(–x) = –x  + –x – 2  + 2 – x  = x  + x + 2  + x – 2  = f(x)  

Άξα ε  f  είλαη άξηηα, νπόηε ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε έρεη άμνλα ζπκκεηξίαο ηνλ  y΄y. 

 H  g  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α = R*  ή  Α = (–, 0)  (0, +). 

Οπόηε γηα θάζε  x  A,  είλαη: 

 –x  A 

 
6 6

1 – –x 1 – –x
g(–x) =  =  = g(x)

(–x) x
 

Άξα ε  g  είλαη άξηηα, νπόηε ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε έρεη άμνλα ζπκκεηξίαο ηνλ  y΄y. 

120.   H  f  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α = (–, –3]  [3, +).  Γηα θάζε  x  A,  είλαη: 

 –x  A 

 
3 2 3 2f(–x) = (–x) (–x) – 9 = –x x – 9 = –f(x)  

Άξα ε  f  είλαη πεξηηηή, νπόηε ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε έρεη θέληξν ζπκκεηξίαο ηελ αξρή 

ησλ αμόλσλ. 

 H  g  έρεη πεδίν νξηζκνύ ην  Α = (–4, 4).  Γηα θάζε  x  A,  είλαη: 

 –x  A 

 
2 2

16(–x) 16x
g(–x) =  = –  = –g(x)

16 – (–x) 16 – x
 

Άξα ε  g  είλαη πεξηηηή, νπόηε ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε έρεη θέληξν ζπκκεηξίαο ηελ αξρή 

ησλ αμόλσλ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



57 

 2.2  ΚΑΣΑΚΟΡΤΥΗ-ΟΡΙΖΟΝΣΙΑ ΜΕΣΑΣΟΠΙ΢Η ΚΑΜΠΤΛΗ΢ 

121. α. Δηλαη 2 2 2f (x) x 4x 5 x 4x 4 1 (x 2) 1          . 

β. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  2f (x) (x 2) 1    πξνθύπηεη από νξηδόληηα κεηαηόπηζε 

ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο  2y x  θαηά 2  κνλάδεο πξνο ηα δεμηά θαη 

ηαπηόρξνλα θαηαθόξπθε κεηαηόπηζε θαηά 1  κνλάδα πξνο ηα πάλσ, όπσο θαίλεηαη  ζην 

παξαθάησ ζρήκα. 

 

 

 

 

 

 

122. α. Η ζπλάξηεζε f είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην δηάζηεκα  , 2   θαη γλεζίσο 

αύμνπζα ζην δηάζηεκα 2,  .  

Παξνπζηάδεη ειάρηζηε ηηκή γηα  x 2   ηελ  f 2 3  . 

β. Παξαηεξνύκε όηη ε 
gC πξνθύπηεη από ηελ 

fC , αλ ε 
fC κεηαηνπηζηεί θαηά 4 κνλάδεο 

δεμηά θαη 4 κνλάδεο θάησ.  

 

 

 

 

 

 

Άξα είλαη :    g x f x 4 4    γηα θάζε x R . 

123. α. Έρνπκε: 

     
22 2 2f x 2x 12x 19 2x 12x 18 1 2 x 6x 9 1 2 x 3 1             

 



58 

β. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f  ζα πξνθύςεη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο g κε δύν 

κεηαηνπίζεηο : κία νξηδόληηα ηεο ηα δεμηά θαηά 3 κνλάδεο θαη κία θαηαθόξπθε ηεο ηα πάλσ 

θαηά κία κνλάδα. 

 

 

 

 

 

 

 

124. α. Δίλαη  2 2x 0 x 5 5 f x 5        ,άξα ε ειάρηζηε ηηκή ηεο ζπλάξηεζεο  

f  είλαη 
minf 5  . Αιιά    2f 0 0 5 5    , άξα  minf f 0 , άξα ε  f  παξνπζηάδεη 

ειάρηζην ζην x 0 . 

β. Η ζπλάξηεζε   2f x x 5   έρεη πεδίν νξηζκνύ ην R, άξα: 

Γηα θάζε x R  θαη x R  .      
2 2f x x 5 x 5 f x       , άξα     f x f x   

Δπνκέλσο ε ζπλάξηεζε  f   είλαη άξηηα. 

γ. Η γξαθηθή παξάζηαζε 
fC  πξνθύπηεη από θαηαθόξπθε κεηαηόπηζε ηεο 

gC  θαηά 5 

κνλάδεο πξνο ηα θάησ.
 
 

125. α. Η ζπλάξηεζε f  είλαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην  , 2   θαη γλεζίσο αύμνπζα 

ζην  2,  .Δπίζεο παξνπζηάδεη ηνπηθό (νιηθό) ειάρηζην ζηε ζέζε  2 , ην  f 2 0.   

β. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο  g  πξνθύπηεη από: 
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 Μηα θαηαθόξπθε κεηαηόπηζε ηεο 
fC  θαηά 2 κνλάδεο πξνο ηα θάησ θαη  

 κηα νξηδόληηα κεηαηόπηζε ηεο 
fC  θαηά 5 κνλάδεο πξνο ηα δεμηά. 

Δπνκέλσο ν ηύπνο ηεο ζπλάξηεζεο g είλαη    g x f x 5 2,  x    . 

Αιιά   f x x 2 ,  x   , άξα    g x x 5 2 2 x 3 2,  x .         

126. α. Η ζπλάξηεζε  f  νξίδεηαη αλ θαη κόλν αλ: 

8 x 0 x 8
8 x 8

8 x 0 x 8

   
     

    
 

Δπνκέλσο ην πεδίν νξηζκνύ είλαη ην θιεηζηό δηάζηεκα   Α 8,8  . 

β. Δπεηδή ην πεδίν νξηζκνύ είλαη ην θιεηζηό δηάζηεκα  Α 8,8  , ηθαλνπνηείηαη ε 

ζπλζήθε :  γηα θάζε x A   θαη  x A  . Δπηπιένλ  γηα θάζε x [ 8,8]   , είλαη : 

f ( x) 8 ( x) 8 ( x) 8 x 8 x ( 8 x 8 x) f (x)                   

Άξα ε ζπλάξηεζε  f  είλαη πεξηηηή . 

γ. Δπεηδή ε  f  είλαη πεξηηηή , ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε είλαη ζπκκεηξηθή σο πξνο θέληξν 

ηελ αξρή ησλ αμόλσλ. Δπηπιένλ ε  f  είλαη γλεζίσο θζίλνπζα νπόηε ε γξαθηθή ηεο 

παξάζηαζε είλαη ε III. 

 

 

 

 

Δίλαη : 8 x 8 f ( 8) f (x) f (8) 4 f (x) 4          , επεηδή ε  f  είλαη γλεζίσο 

θζίλνπζα .  

Άξα ε  f  έρεη γηα x 8  , κέγηζην ην   f 8 4   θαη γηα  x 8 , ειάρηζην ην  f 8 4  . 

δ. Η ζπλάξηεζε  g  έρεη πεδίν νξηζκνύ επίζεο ην  Α 8,8   θαη ε γξαθηθή ηεο 

παξάζηαζε πξνθύπηεη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f κε κεηαθνξά θαηά  3  κνλάδεο 

πξνο ηα θάησ .  

Δπνκέλσο ζα έρεη θέληξν ζπκκεηξίαο ην ζεκείν   B 3,0 .  

Έηζη δελ είλαη ζπκκεηξηθή σο πξνο ην O(0, 0), νύηε σο πξνο ηνλ  y΄y άμνλα  

Δπνκέλσο δελ είλαη νύηε άξηηα νύηε πεξηηηή . 

Δπίζεο  ε ζπλάξηεζε  h έρεη ηύπν: 

h(x) f (x 3) 8 (x 3) 8 (x 3) 5 x 11 x             

θαη νξίδεηαη αλ θαη κόλν αλ :  

5 x 0 x 5
11 x 5

11 x 0 x 11

   
     

    
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Δπνκέλσο ην πεδίν νξηζκνύ ηεο είλαη  hA 11, 5  ,  

άξα δελ είλαη νύηε άξηηα νύηε πεξηηηή , επεηδή  δελ ηθαλνπνηείηαη ε ζπλζήθε  

γηα θάζε 
hx A   θαη  

hx A  . αθνύ π.ρ. είλαη  
h11 A   θαη 

h11 A .  

127. α. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο  

   
21

f x x c d, x R
2

     

δηέξρεηαη από ηα ζεκεία  A 0,  16 θαη  B 4,  0 , επνκέλσο νη ζπληεηαγκέλεο  

ησλ ζεκείσλ ζα επαιεζεύνπλ ηελ εμίζσζή ηεο , άξα  f 0 16 θαη  f 4 0  

Οπόηε   

   
2 2 21 1

f 0 16 0 c d 16 c d 16 c 2d 32 (1)
2 2

            

     
2 21 1

f 4 0 4 c d 0 16 8c c d 0
2 2

            216 8c c 2d 0 (2)      . 

Από ηηο ζρέζεηο  (1) θαη (2) πξνθύπηεη : 

16 8c 32 0 8c 48 c 6        θαη  36 2d 32 4 2d d 2      . 

β. Δπεηδή  c 6  θαη d 2  είλαη  

   
21

f x x 6 2, x R
2

    . 

i. Γηα λα βξνύκε ηα ζεκεία ηνκήο ηεο 
fC  κε ηνλ άμνλα  x x  ιύλνπκε ην ζύζηεκα   

 y f x

y 0

 



      

2 21
f x 0 x 6 2 0 x 6 4

2
          

     x 6 2 x 8   ή     x 6 2 x 4           

Δπνκέλσο ηα θνηλά ζεκεία ηεο 
fC  κε ηνλ άμνλα x x είλαη  B 4,  0  θαη  Γ 8,  0 .  

Αληίζηνηρα γηα ην ζεκείν ηνκήο ηεο 
fC  κε ηνλ άμνλα y y  βξίζθνπκε ην  f 0 16 , 

δειαδή ην ζεκείν  A 0,  16 . 

ii.. Η ζπλάξηεζε   21
g x x

2
 είλαη ηεο κνξθήο 2y αx θαη ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε 

απνηειεί θακπύιε πνπ νλνκάδεηαη παξαβνιή κε  

θνξπθή ην Ο(0,0),  

ην νπνίν απνηειεί θαη ην ειάρηζηό ηεο. 

Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο     
21

f x x 6 2
2

   πξνθύπηεη από κεηαηόπηζε 

ηεο 
gC , όπσο θαίλεηαη θαη ζην ζρήκα , θαηά 2  κνλάδεο πξνο ηα θάησ θαη θαηά 6  κνλάδεο 

δεμηά. 
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iii. Η ζπλάξηεζε  f  παξνπζηάδεη ειάρηζην γηα x 6 , ην  f 6 2  .  

Σην δηάζηεκα  ,6 είλαη γλεζίσο θζίλνπζα θαη  

ζην δηάζηεκα  6,  είλαη  γλεζίσο αύμνπζα. 

128. α. Γηα θάζε x  είλαη : 

     
22 2 2f x x 2x 1 x 2x 1 2 x 2x 1 2 x 1 2                  . 

Δπνκέλσο είλαη     f x θ x 1 2   , 

άξα ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f  πξνθύπηεη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο θ κε 

νξηδόληηα κεηαηόπηζε θαηά 1 κνλάδα πξνο ηα δεμηά θαη κε θαηαθόξπθε κεηαηόπηζε θαηά 2 

κνλάδεο πξνο ηα πάλσ, όπσο θαίλεηαη ζην επόκελν ζρήκα . 

 

 

 

 

 

 

 

β. i.  Όπσο πξνθύπηεη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε , ε f είλαη γλεζίσο αύμνπζα ζην 

δηάζηεκα  ,1  θαη γλεζίσο θζίλνπζα ζην 1, . 

ii. Η ζπλάξηεζε  f   παξνπζηάδεη κέγηζην (νιηθό) ζην x 1 , ην  f 1 2 . 



62 

 iii. Η εμίζσζε  f x θ,  θ 2   έρεη δπν ξίδεο, επεηδή ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

ζπλάξηεζεο  f  έρεη κε ηελ επζεία y θ,  θ 2   πάληα δπν θνηλά ζεκεία Άιισζηε 

επηιύνληαο ηελ εμίζσζε  f x θ,  θ 2   έρνπκε: 

   2 2f x θ x 2x 1 θ x 2x θ 1 0,  x ,  θ 2             

θαη επεηδή    Γ 4 4 θ 1 8 4θ 4 2 θ 0         (δηόηη θ 2 ) , 

άξα ε εμίζσζε  f x θ,  θ 2   έρεη δύν ξίδεο . 

129. α. Η παξαβνιή δηέξρεηαη από ηα ζεκεία      Α 3,0 ,Β 2,0 ,Γ 0, 2  , άξα νη 

ζπληεηαγκέλεο ηνπο  επαιεζεύνπλ ηελ εμίζσζήο ηεο.  

Οπόηε είλαη: 

  20 α 3 β 3 γ 9α 3β γ 0 1          

      
2

0 α 2 β 2 γ 4α 2β γ 0 2          

  22 α 0 β 0 γ γ 2 3         . 

Δπηιύνληαο ην ζύζηεκα ησλ εμηζώζεσλ (1), (2) θαη (3) έρνπκε :  

9α 3β γ 0
9α 3β 2 0 9α 3β 2

4α 2β γ 0
4α 2β 2 0 4α 2β 2

γ 2

  
     

       
       

 

9 3
D 18 12 30

4 2
     


 ,   

α

2 3
D 4 6 10

2 2
     


 θαη 

β

9 2
D 18 8 10

4 2
     

Άξα:  
βα

DD 10 10 1 1
α,β , , ,

D D 30 30 3 3

     
        

     
 

Οπόηε 
1 1

α ,  β ,  γ 2
3 3

     , άξα ε εμίζσζε ηεο παξαβνιήο είλαη :   21 1
f x x x 2

3 3
   . 

β. Αλ 
1

α ,  β 0
2

   θαη γ 2  , ε εμίζσζε ηεο παξαβνιήο παίξλεη ηελ κνξθή:  

  21
f x x 2

2
  . 

Άξα ηα θνηλά ζεκεία παξαβνιήο θαη επζείαο πξνθύπηνπλ από ηελ επίιπζε ηνπ 

ζπζηήκαηνο:  
 2

2 2 2

1
y x 2 1 1

x 2 x 2 x x 4 0 x 2x 8 02
2 2

y x 2


 

            
   

 

1

1,2

2

x 2β Γ 2 36 2 6
x

 x 42α 2 1 2

     
    

  
 

Άξα γηα 
1x 2  έρνπκε 

1y 0  θαη  γηα 
2x 4   έρνπκε 2y 6 .  
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Δπνκέλσο ηα ζεκεία ηνκήο ηεο   21
f x x 2

2
   θαη ηεο  g x x 2    

είλαη ηα :  Α 2,0     θαη     Γ 4,6 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

γ. Αλ κεηαηνπίζνπκε ηελ παξαβνιή  θαηά 4,5 κνλάδεο πξνο ηα πάλσ πξνθύπηεη ε 

εμίζσζε:                     2 29 1 9 1 5
h x f x 4,5 f x x 2 x

2 2 2 2 2
         . 

Δπηιύνληαο ην λέν ζύζηεκα ηεο     21 5
h x x

2 2
   θαη ηεο   g x x 2    

 έρνπκε:       
 2

2 2

1 5
y x 1 5 1 1

x x 2 x x 02 2
2 2 2 2

y x 2


 

         
   

 

 
22x 2x 1 0 x 1 0 x 1 0 x 1                θαη   y 3 . 

Δπνκέλσο ην ζεκείν ηνκήο ησλ   21 5
h x x

2 2
    θαη   g x x 2    είλαη έλα, ην:  

   x, y 1,3  . 
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130. α. Αθνύ ε ζπλάξηεζε  f(x) = αx + β,  α, β  R  δηέξρεηαη από ηα ζεκεία 

Α(1, 2)  θαη  Β(5, 8),  ηζρύεη:  f(1) = 2  θαη  f(5) = 8  α + β = 2  θαη  5α + β = 8 

Αθαηξώληαο ηηο ζρέζεηο θαηά κέιε πξνθύπηεη  
3

4α = 6 2α = 3 α = .
2

    

Αληηθαζηζηώληαο  
3

α = 
2

 ζηε ζρέζε  α + β = 2,  πξνθύπηεη: 

3 3 1
 + β = 2 β = 2 – β = 

2 2 2
   

3 1
Τόηε:  f(x) = x +  .

2 2
 

β. Αθνύ  g(x)  είλαη ε ζπλάξηεζε πνπ πξνθύπηεη από ηε κεηαηόπηζε ηεο γξαθηθήο 

παξάζηαζεο ηεο  f  νξηδόληηα θαηά 1 κνλάδα πξνο ηα αξηζηεξά θαη θαηαθόξπθα θαηά 3 

κνλάδεο πξνο ηα θάησ, ηζρύεη: 

3 1 3 3 1
g(x) = f(x + 1) – 3 g(x) = (x + 1) + – 3 g(x) = x +  + – 3

2 2 2 2 2

3 4 3
g(x) = x + – 3 g(x) = x –1

2 2 2

  



 

γ. Αθνύ  
3

h(x) = (x – 1)
2

  είλαη ε ζπλάξηεζε πνπ πξνθύπηεη από ηε κεηαηόπηζε ηεο 

γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  f  νξηδόληηα θαηά  θ  κνλάδεο πξνο ηα δεμηά θαη θαηαθόξπθα 

θαηά  
θ

2
  κνλάδεο θάησ, ηζρύεη 

θ 3 3 1 θ
h(x) = f(x – θ) – (x – 1) = (x – θ) + –

2 2 2 2 2
   

3(x – 1) = 3(x – θ) + 1 – θ  3x – 3 = 3x – 3θ + 1 – θ  4θ = 4  θ = 1 

131. Β1. Έρνπκε: 

2 2 2 22(x 3) 1 2(x 6x 9) 1 2x 12x 18 1 2x 12x 19 f (x)               

Β2. Η fC  πξνθύπηεη από κεηαηόπηζε ηεο gC  θαηά 3 κνλάδεο νξηδόληηα πξνο ηα δεμηά θαη 

θαηά 1 κνλάδα θαηαθόξπθα πξνο ηα πάλσ. 

Β3. Δίλαη ε f(x) γλεζίσο θζίλνπζα ζην ( ,3]  θαη γλεζίσο αύμνπζα ζην [3, ) . 

Παξνπζηάδεη ειάρηζην αλ x=3 ην 
2f (3) 2(3 3) 1 1    . 

132. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  θ(x) = x  απνηειείηαη από ηηο δηρνηόκνπο ησλ γσληώλ  

x O y  θαη  x΄O y.
 

 Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f(x) = x  + 1  πξνθύπηεη από κηα 

θαηαθόξπθε κεηαηόπηζε ηεο  y = x  θαηά 1 κνλάδα πξνο ηα πάλσ, ελώ ε γξαθηθή 
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παξάζηαζε ηεο  g = x – 1  πξνθύπηεη από κηα θαηαθόξπθε κεηαηόπηζε ηεο  y = x  θαηά 

1 κνλάδα πξνο ηα θάησ. 

133. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f(x) = x + 3  πξνθύπηεη από κηα νξηδόληηα κεηαηόπηζε 

ηεο  y = x  θαηά 3 κνλάδεο πξνο ηα αξηζηεξά, ελώ ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  

g(x) = x – 3  πξνθύπηεη από κηα νξηδόληηα κεηαηόπηζε ηεο  y = x  θαηά 3 κνλάδεο πξνο 

ηα δεμηά. 

134. Αξρηθά ραξάζνπκε ηελ  y = x + 3 ,  πνπ όλησο είδακε ζηελ πξνεγνύκελε άζθεζε 

πξνθύπηεη από κηα νξηδόληηα κεηαηόπηζε ηεο  y = x  θαηά 3 κνλάδεο πξνο ηα αξηζηεξά. 

Σηε ζπλέρεηα ραξάζζνπκε ηελ  f(x) = x + 3  + 1  πνπ πξνθύπηεη από κηα θαηαθόξπθε 

κεηαηόπηζε ηεο  y = x + 3  θαηά 1 κνλάδα πξνο ηα πάλσ. 

Οκνίσο ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  g(x) = x – 3 – 1  πξνθύπηεη από δύν δηαδνρηθέο 

κεηαηνπίζεηο ηεο  y = x ,  κηαο νξηδόληηαο θαηά 3 κνλάδεο πξνο ηα δεμηά θαη κηαο 

θαηαθόξπθεο θαηά 1 κνλάδα πξνο ηα θάησ. 

 

135. Έρνπκε: 

f(x) = 3x
2
 – 12x + 8 = 3(x

2
 – 4x) + 8 = 3(x

2
 – 4x + 4) + 8 – 12 = 3(x – 2)

2
 – 4 

Άξα ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f  πξνθύπηεη από δπν δηαδνρηθέο κεηαηνπίζεεηο ηεο 

γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  g(x) = 3x
2
  θαηά 2 κνλάδεο πξνο ηα δεμηά θαη κηαο θαηαθόξπθεο 

θαηά 4 κνλάδεο πξνο ηα θάησ. 

 

136. i)  f(x) = (x – 1)
2
 – 4(x – 1) + 5 + 2 = x

2
 – 6x + 12 

        ii)  f(x) = (x – 2)
2
 – 4(x – 2) + 5 – 3 = x

2
 – 8x + 14 

       iii)  f(x) = (x + 1)
2
 – 4(x + 1) + 5 + 2 = x

2
 – 2x + 4 

       iv)  f(x) = (x + 2)
2
 – 4(x + 2) + 5 – 3 = x

2
 – 2 

 

137. i)  Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο  f(x) = θ(x + 2) + 3  πξνθύπηεη από δπν 

κεηαηνπίζεηο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  θ,  κηαο νξηδόληηαο θαηά 2 κνλάδεο πξνο ηα 

αξηζηεξά θαη κηαο θαηαθόξπθεο θαηά 3 κνλάδεο πξνο ηα πάλσ. 
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  ii)  Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f(x) = θ(x + 3) – 1  πξνθύπηεη από δπν κεηαηνπίζεηο ηεο 

γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  θ,  κηαο νξηδόληηαο θαηά 3 κνλάδεο πξνο ηα αξηζηεξά θαη κηαο 

θαηαθόξπθεο θαηά 1 κνλάδα πξνο ηα θάησ. 

iii)  Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο  f(x) = θ(x – 4) + 2  πξνθύπηεη από δπν 

κεηαηνπίζεηο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  θ,  κηαο νξηδόληηαο θαηά 4 κνλάδεο πξνο ηα 

δεμηά θαη κηαο θαηαθόξπθεο θαηά 2 κνλάδεο πξνο ηα πάλσ. 

iv)  Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  f(x) = θ(x – 5) – 6  πξνθύπηεη από δπν κεηαηνπίζεηο ηεο 

γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  θ,  κηαο νξηδόληηαο θαηά 5 κνλάδεο πξνο ηα δεμηά θαη κηαο 

θαηαθόξπθεο θαηά 6 κνλάδεο πξνο ηα θάησ. 

 

138. i)  Έρνπκε:   

f(x) = (x + 2)
2
 + 6(x + 2) + 15 – 3 = x

2
 + 10x + 28 

  ii)  Γηα  x = 0  είλαη  f(0) = 0
2
 + 100 + 28 = 28,  άξα ε  Cf  ηέκλεη ηνλ  y΄y  ζην ζεκείν  

Α(0, 28). 

Γηα  y = 0  είλαη  x
2
 + 10x + 28 = 0  νπόηε επεηδή  Γ < 0  ε  Cf  δελ ηέκλεη ηνλ άμνλα  x΄x. 

iii)  Δίλαη  f(x) < 0  άξα  x
2
 + 10x + 28 < 0  θαη επεηδή  Γ < 0  ε αλίζσζε 

x
2
 + 10x + 28 < 0  είλαη αδύλαηε.  

Άξα  ε  Cf  είλαη πάλσ από ηνλ άμνλα  x΄x. 

 

139. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  g(x) = -f(x)  είλαη ζπκκεηξηθή ηεο  Cf  σο πξνο ηνλ 

άμνλα  x΄x. 

140. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  θ(x) = f(x + 1)  πξνθύπηεη από νξηδόληηα κεηαηόπηζε 

ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  f  θαηά 1 κνλάδα πξνο ηα αξηζηεξά. 

141. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  θ(x) = f(x) + 2  πξνθύπηεη από θαηαθόξπθε 

κεηαηόπηζε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  f  θαηά 2 κνλάδεο πξνο ηα πάλσ. 

142. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  θ(x) = f(x – 2)  πξνθύπηεη από νξηδόληηα κεηαηόπηζε 

ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  f  θαηά 2 κνλάδεο πξνο ηα δεμηά. 

143. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο  θ(x) = f(x) – 1  πξνθύπηεη από κηα θαηαθόξπθε 

κεηαηόπηζε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο  f  θαηά 1 κνλάδα πξνο ηα θάησ. 

 

 

 


